



ROMÂNIA
JUDEȚUL TIMIȘ
U.A.T. COMUNA SĂCĂLAZ



Str. a -IV- a, nr.368, județul Timiș
Tel./Fax 0256 367 101 Office@sacalaz.ro

În urma adresei de la Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale, înregistrată la noi cu nr 1627/28.01.2018, și a adresei din partea Instituției Prefectului-Județul Timiș, înregistrată la noi sub nr 1641/28.01.2019, atasate prezentului comunicat, vă facem cunoscute câteva aspecte legate de pesta porcină africană.

Material informativ cu privire la pesta porcină africană (destinat crescătorilor de porcine din exploatațiile non-profesionale în vederea introducerii de măsuri de biosecuritate pentru animalele pe care le dețin):

Pesta porcină africană este o boală a porcinelor domestice și sălbatice, mortală pentru porcii care se îmbolnăvesc. Pentru această boală nu există vaccin, singura cale de a feri animalele sănătoase fiind respectarea unor măsuri de protecție pentru a preveni venirea în contact a acestora cu cele bolnave sau cu vectorii purtători ai virusului pestei porcine africane.

Pentru a vă proteja porcii de această boală, vă recomandăm să respectați următoarele reguli:

a. nu intrați în adăposturile unde creșteți porcii cu încălțăminte și hainele cu care ați umblat pe stradă; este recomandat chiar ca, pentru dezinfecția la intrarea în adăpost, să puneți o tăviță cu paie îmbibate cu o soluție slabă de sodă caustică;

b. creșteți porcii doar în spații îngrădite, fără posibilitatea de a veni în contact cu porci străini de curtea dumneavoastră, cu porci mistreți sau cu proprietari străini care dețin porci domestici;

c. nu hrăniți animalele cu resturi alimentare/lături/spălătură provenite de la carnea de porc gătită în familie; dacă există vânători în familie care aduc carne de mistreț, sub nicio formă nu dați porcilor apa provenită de la spălarea cărnii sau resturi de carne;

d. nu scoateți scroafele/vierii din exploatație în scopul moneii cu animale din altă exploatație;

e. nu cumpărați porci din locuri necunoscute, fără a fi identificați (cu crotalie) și fără certificat sanitar veterinar de sănătate eliberat de medicul veterinar de liberă practică împuternicit;

f. nu folosiți în hrana animalelor iarbă culeasă de pe câmp, pentru că ea ar fi putut să vină în contact cu porci mistreți bolnavi.

Cum arată un porc bolnav de pestă porcină africană?

Nu există semne clare care să indice boala. Semnele pot fi atribuite și altor boli.

Dar se pot observa la porcii bolnavi semne ca:

- moarte rapidă, intervenită într-un timp extrem de scurt;
- temperatură foarte ridicată (40.50°C – 42.0 °C) și stare febrilă;
- roșeață sau învinețire a pielii, a marginilor urechilor, a vârfului picioarelor, a abdomenului și pieptului;
- lipsa poftei de mâncare, apatie și împleticire în mers;
- vomitări, diaree (uneori cu sânge) și urdori la ochi.

Ce fac în cazul în care suspectez că un porc este bolnav de pestă porcină africană?

Anunțați imediat medicul veterinar împuternicit de liberă practică din localitate, ori medicul veterinar oficial, Comitetul pentru Situații de Urgență al primăriei Sacalaz, ori Direcția Pentru Agricultură Județeană Timis, Timisoara , str. Paris nr. 2A, tel 0040256220921, fax 0040256220921, email: dadr.tm@madr.ro.

Toate animalele suspecte trebuie ucise și distruse, conform legislației în vigoare, iar proprietarii vor fi despăgubiți de către stat la prețul de piață al animalelor.

Ce vor face serviciile veterinare în cazul apariției unui focar de pestă porcină africană?

Toți porcii vor fi uciși, iar proprietarii vor primi despăgubiri pentru pierderile suferite.

De reținut: Este mai bine să raportați orice suspiciune de boală, chiar dacă ea nu se va confirma, decât să nu raportați deloc!

ROMÂNIA



MINISTERUL AFACERILOR INTERNE
INSTITUȚIA PREFECTULUI - JUDEȚUL
TIMIȘ

C. A.

romania2019.eu
la Consiliul Uniunii Europene

U.A.T.		1
COMUNA SĂCĂLAZ		
Nr. înregistrare	1641	
Anul	luna	ziua
2019	01	28

Nr. *HC* / S2
Data: 28.01.2019

**PRIMĂRIA MUNICIPIULUI / ORAȘULUI / COMUNEI _____
ÎN ATENȚIA DOMNULUI PRIMAR**

Stimate domnule primar,

Având în vedere evoluția peștei porcine africane pe raza unor unități administrativ-teritoriale în vestul țării, în calitate de Unitate Locală de Sprijin și, în conformitate cu prevederile Planului de Contingentă al României și a legislației aferente, vă solicităm să procedați de urgență la luarea tuturor **Măsurilor de prevenire a introducerii peștei porcine africane pe teritoriul unităților administrativ-teritoriale județene, astfel :**

➤ Menținerea tuturor măsurilor de interzicere a aglomerărilor animale de interes zootehnic care au ca scop vânzarea animalelor vii; se interzice comerțul cu animalele vii în spațiile publice;

➤ Orice suspiciune de boală și/sau mortalitate la suine și la porci mistreți va fi anunțată în cel mai scurt timp medicului veterinar din teritoriul aparținător Circumscripției Sanitare Veterinare și pentru Siguranța Alimentelor Oficială și DSVSA Timiș;

Această notificare imediată a focarului este obligație legală, fiind de maximă importanță deoarece permite luarea de măsuri urgente de protecție a teritoriului, împotriva extinderii bolii.

➤ Se vor anunța toți deținătorii de porcine de pe raza unității administrativ-teritoriale cu privire la apariția bolii și obligativitatea menținerii închise în adăposturi a acestor animale;

➤ Se vor identifica în regim de urgență, în vederea utilizării în caz de necesitate, resursele umane și materiale necesare a fi puse la dispoziția autorităților județene/naționale, conform atribuțiilor prevăzute în Planul de Contingentă al României pentru pesta porcină africană și a legislației specifice;

➤ Autoritățile administrației publice locale vor respecta punctual atribuțiile și responsabilitățile stabilite pentru acestea de către Comitetul Național pentru Situații Speciale de Urgență.

Având în vedere cele de mai sus, vă rugăm să dispuneți luarea tuturor măsurilor în vederea respectării tuturor prevederilor legale din domeniu.

Cu stimă,

**PREFECT,
EVA – GEORGETA ANDREAȘ**



**DIRECTOR EXECUTIV AL D.S.V.S.A.
TIMIȘ,
DR. ADRIAN RADU POPA**

A handwritten signature in black ink, consisting of a horizontal line with a small triangle pointing to the left, and a vertical line extending downwards from the right side of the horizontal line.



MINISTERUL AGRICULTURII ȘI DEZVOLTĂRII RURALE
Direcția pentru Agricultură Județeană Timiș
Timișoara, Strada Paris, nr.2A
Telefon:(0040)256220921; Fax(0040)256220921
E-mail: dadr.tm@madr.ro
Cod fiscal 37706898



U.A.T.		①
COMUNA SĂCĂLAZ		
Nr. Înregistrare	1624	
Anul	luna	ziua
2019	01	08

817/28.01.2019

Către: toate primăriile din județul Timiș

Stimate Domnule Primar,

Sunteți rugat în primul rând dumneavoastră cât și colegii implicați în Comitetul Local pentru Situații de Urgență, să ne comunicați orice suspiciune cu privire la apariția unor simptome ale Pestei Porcine Africane, pe toată raza U.A.T-ului . Trebuie sa instituiți în rândul fermierilor o stare de cooperare și încredere față de instituțiile statului implicate cât și înlăturarea unor stări de panică și dezinformare.

Vă retransmitem materialul M.A.D.R cu privire la Pesta Porcină Africană.

Cu stimă,

Director executiv
Dr. Ing. Doru Ion PETANEC



Director executiv adjunct
Ing. Viorel URSULESCU

Timișoara
28.01.2019

